

## 战胜墨西哥，阿根廷“续命”

26日进行的卡塔尔世界杯C组第二轮焦点战中，凭借梅西和费尔南德斯在下半场的进球，阿根廷队2：0战胜墨西哥队。首轮比赛爆冷1：2不敌沙特队后，阿根廷队站在了悬崖边上，第二轮战胜墨西哥“续命”，让阿根廷再次看到晋级淘汰赛甚至挺进八强的希望。

意大利《米兰体育报》首席跟队记者法比奥·里卡利认为，梅西所在的阿根廷队仍然会顺利晋级淘汰赛。“他们的纸面实力更强，墨西哥和波兰都不会对他们造成威胁，输给沙特队只是个意外。”

## 这届卡塔尔世界杯有啥不一样？

卡塔尔世界杯注定是一届将被铭记的世界杯：它既继承了许多足球世界的规则与传统，也开拓了不少将由后人评说的改革与创新。就在这变与不变之间，卡塔尔世界杯用许多个“第一次”，成为未来足球发展的一座里程碑。

### 90多年来首次走进中东

纵观世界杯90多年的历史，举办地大多在欧美足球发达国家间切换。2022年，世界杯来到卡塔尔，首次走进中东地区。作为世界第一运动的足球也向世人证明，各种信仰和文化都能交融在“大力神杯”周围。足球的版图和影响力进一步拓展并形成无可替代的团结力量。

### 首次在北半球冬天举办

此外，本届世界杯还有一大变化——首次在北半球的冬天举办。卡塔尔世界杯形象大使贝克汉姆认为：“球员们打了20多场联赛后来到了世界杯，他们的能量正处于最高水平，所以我认为你将看到一个不同于以往的世界杯。”不过对于这一变化，也有不同的声音。意大利足坛名宿卡纳瓦罗就认为：“冬季举行世界杯的影响很大。球员会为此感到十分疲劳，这对每个人来说都是全新的挑战。”

### 女性裁判员首次亮相

在卡塔尔，球迷们首次在男足世界杯上看到女性裁判的身影。日本女裁判山下良美是本届世界杯三名女性主裁判之一，她在近日接受采访时表示，即将“执法”世界杯有一种梦想成真的感觉。“我不觉得女子比赛与男子比赛有何差别。当然提高判断速度是卡塔尔世界杯备战中的最大课题。”山下良美说。

### 半自动越位识别技术首次运用

俄罗斯世界杯让全世界球迷更加全面地认识了VAR（视频助理裁判）技术。在卡塔尔世界杯上，国际足联决定将半自动越位识别技术首次运用到比赛当中。它将帮助裁判员更快、更准确地进行越位判定并在体育场和电视转播中为球迷播放越位判定的三维动画。

### 首次每场每队最多可换5人

本届世界杯上首次采用每场比赛每队最多可换5人的规则，这无疑拓展了主帅们的调整空间。治疗主帅们“选择困难症”的另一大变化则是参赛球队大名单从过去的每队23人扩容到了26人，卡塔尔世界杯也成为参赛运动员最多的一届世界杯。不过由于本届世界杯保持了决赛圈32支球队的传统，下一届将有48支球队参加决赛圈比赛的世界杯注定将继续刷新这一纪录。

### 每场比赛补时时间会更长

记者根据国际足联官网数据计算后发现，本届世界杯前20场比赛平均每场比赛时长接近104分钟，只有B组第二轮英格兰队0：0战平美国队的比赛“常规时间+上下半场补时”少于100分钟。其中，英格兰队首轮6：2击败伊朗队比赛的补时长达29分钟——几乎相当于一场加时赛的时间。

因为本次世界杯上采取精打细算的补时计算方式，这种超长的补时将成为一种新常态。国际足联表示，此举是为了让球迷有更多时间欣赏比赛，打击刻意浪费时间的行为。

综合新华社《北京晚报》报道

# 梅罗会上演最后对垒吗？



C罗与梅西为路易威登行李箱拍摄的广告片，其实是拼接合成的。

## 梅西处境也挺难 他还在沉默不是个好信号

梅西也身处困难时期。阿根廷陷入泥沼，球迷们期待梅西可以挺身而出，然而他更需要帮手。“梅西仍在保持沉默，这不是个好信号，这证明梅西还没有完全兴奋起来。相比起来，C罗的斗志则十分昂扬。”里卡利说。

里卡利认为，在葡萄牙，并不是所有人都理所当然地喜爱C罗——毕竟有时这位巨星显得有些“自大”。“他秀着花活，很少传球，并永远占据C位。和他在球场上搭档并不容易，特别是他要求全队都为他服务的时候。但这就是C罗，一位有着‘自己天下无敌’的自信的巨星。”

而梅西，与大巴黎的合同也会在明年六月到期。这两人创造了一个时代，甚至到今天都还没有人能代替他们坐上王位。“看起来似乎他们永远不会离开球场，而足球也不愿放他们离开，即使他们的年龄相加已接近73岁，退役之时不太远了，可到那时他们依然是最强。”里卡利说。

## 最后一战世界杯 梅罗相遇半决赛有潜在可能

世界杯开赛前，梅罗的史诗级竞争也延伸到了广告界：一张二人对弈国际象棋的照片引爆全网。照片中，两人身着优雅的高领紧身羊毛衣，在一块放在路易威登行李箱上的棋盘上进行着对局。这张照片可也让人轻率地得出结论：看，这两人关系不错，还能在一起下棋。然而，这只是一张拼接而成的照片。两人没有碰面，只是各自完成了自己的拍摄部分，用专业技术完成了拼接工作。

不出意外的话，这会是梅罗最后一届世界杯。也许2026年人们会讨论球星和冠军，可这些都没法凌驾于“梅罗之争”之上。有趣的是，如果阿根廷队以小组第二出线，而葡萄牙夺得小组第一，梅罗有潜在可能会在半决赛中相遇。两人此前从未在世界杯中碰面过。

“想象一下，梅西和C罗在最后一舞中直接对垒，这场景就算是最顶尖的小说家也无法描述。作为普通人的我们，只清楚一点：说再见的那天，我们会非常想念他们。”里卡利说。

综合新华社《成都商报》报道

## C罗成了自由身 或留欧洲俱乐部继续踢球

“C罗能够站在这里，攻入进球就已经创造了历史：他成为第一个连续五届世界杯攻入进球的球员。从2006年到2022年，从德国到卡塔尔，中间历经了南非、巴西和俄罗斯。如果他还能征战2026年，在北美，那就圆满了……”里卡利表示。

当然，这只是玩笑，C罗已经快38岁了。4年后，42岁高龄的他不太可能还能在球场上征战。他的进球纪录超过了巴西的贝利、德国的穆勒和克洛泽，这三人都征战了四届世界杯。

里卡利分析认为，C罗目前正处于困境中，他被俱乐部直接解约，他现在成了自由之身，可以加盟任何球队。里卡利说：“有美国和沙特的俱乐部想签约他，但是C罗知道一旦离开了欧洲，他的影响力就会不复当初。他的经纪人门德斯正在物色能征战欧冠的俱乐部，所以他有可能去巴黎圣日耳曼和梅西一起踢球，也有可能去切尔西，那里现在急需C罗这样的‘救世主’。”